

華興時報

HUA XING SHI BAO

宁夏回族自治区政协主管主办 华兴时报社出版 国内统一刊号：CN64-0011

2022年8月3日

星期三
壬寅年七月初六

总第4369期
今日8版

在扩大需求上积极作为

——落实中央政治局会议精神做好下半年经济工作述评

习近平总书记7月28日主持召开中共中央政治局会议，分析研究当前经济形势，部署下半年经济工作。会议强调，宏观政策要在扩大需求上积极作为。货币政策要有效弥补社会需求不足。

在当前经济恢复的关键时点，要全面贯彻落实中央政治局会议精神，立足我国超大规模市场优势，在扩大需求上积极作为，不断巩固经济回升向好趋势，为经济高质量发展打下坚实基础。

采取有效措施积极扩大内需

今年以来，新冠肺炎疫情和乌克兰危机影响交织叠加，世界经济面临滞胀困局和衰退风险；我国发展面临的需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力持续显现，经济恢复的基础尚不稳固。

以自身发展的确定性应对外部环境的不确定性，必须采取有效措施积极扩大内需，不断增强发展的内生动力。

中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩说，中央政治局会议对宏观政策发力方向进一步明确，既是坚定做好自己的事的必然要求，也是以更大力度发挥好宏观政策稳经济作用的重要部署。通过更加精准有效的财政货币政策，可以持续增强内需对经济增长的拉动作用，进而激发各类市场主体活力。

从2021年底中央经济工作会议提出“宏观政策要稳健有效”，到4月29日召开的中央政治局会议提出“要加大宏观政策调节力度，扎实稳住经济”，再到7月28日召开的中央政治局会议强调“宏观政策要在扩大需求上积极作为”……面对经济运行中的新形势、新问题，宏观政策保持连续性、稳定性、可持续性。（下转02版）

团结起来，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗

——习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话在统一战线成员中引发热烈反响

“统一战线是党克敌制胜、执政兴国的重要法宝，是团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝，必须长期坚持。”

习近平总书记近日在中央统战工作会议上发表重要讲话，阐明了新时代统战工作一系列重大理论和实践问题，具有深刻的历史洞察力、重要的理论引领力、强大的实践指导力，是一篇闪烁着马克思主义真理光芒的纲领性文献。

广大统一战线成员表示，要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，找到最大公约数、画出最大同心圆，为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，实现了马克思主义统一战线理论中国化新的飞跃。“十二个必须”作为一个内涵丰富、逻辑严密、系统完备的有机整体，为新时代统战工作的深入开展提供了思想武器和行动指南。

“中共十八大以来，在习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想指引下，中国新型政党制度展现出勃勃生机。”民革中央专职副主席张伯军表示，民革将发挥民主党派的特色和优势，6个题目进行研讨，机关党员干部立足本职岗位，畅谈学习收获，分享思想感悟。在7月28日召开的“把机关干部培养成为组织政协协商的专家”第三专题讨论交流大会上，采用“随机抽点+现场提问+即兴点评”的模式，使机关干部从“要我学”转变为“我要学”，广泛的共识在无声中渐渐凝聚，前行的力量在共鸣中不断增强。

人民政协作为专门协商机构，综合承载了人民政协性质定位。把人民政协明确为专门协商机构，彰显了中国特色

社会主义民主政治“我有你没有，我能你不能”的独特优势，使国家治理体系、治理链条更加完善完备，更能集聚各方智慧和力量。

“发挥专门协商机构作用就是要把把握政协界别众多、阶层多样、诉求多元的特点，要更加注重建言资政和凝聚共识双向发力，把加强思想政治引领、广泛凝聚共识贯穿各项履职工作中，努力做到调研精心精细、建言有理有据、对策可行可用，推动协商议政从注重‘做了什么’‘做了多少’向‘做出了什么效果’转变。”结合专委会工作实际，自治区政协港澳台侨和外事委员会专职副主任雷军说，要着眼于贯彻落实新发展理念，推进高质量发展和有事好商量、众人的事情由众人商量的协商议政要求，找准政协履行职能的落脚点、开展工作的切入点、调查研究的侧重点，积极引导政协委员把思想和行动、智慧和力量凝聚到发展上来，将政协人才智力优势转化为服务全区经济社会发展稳定的强劲推力。

发挥好人民政协专门协商机构作用，要注重“专”出水平。自治区政协办公厅行政接待处一级调研员薛新勤说，

朱彤表示，将及时把自己对生态环境保护的科学研究成果和观点以政策建议形式反馈到相关部门，立足本职，投身创新一线，施展才华和抱负。

全国工商联副主席席青表示，将牢记习近平总书记“促进非公有制经济健康发展”的期望，团结引导非公有制经济人士做合格的中国特色社会主义事业建设者，致富思源、富而思进，推动实现共同富裕，弘扬企业家精神，肩负民企责任、体现民企担当、作出民企贡献。

西藏大学教授图登克珠表示，在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，西藏解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事。作为一名大学老师，将时刻牢记习近平总书记的殷殷嘱托，做好铸牢中华民族共同体意识研究阐释，建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。

统战工作的本质要求是大团结大联合，解决的就是人心和力量问题。

“习近平总书记的重要讲话具有很强的指导性，我要认真学习体会，从中汲取力量。”霍英东集团行政总裁霍震寰表示，将发挥自身优势，为统一战线工作引入年轻力量，为国家的高质量发展注入更新、更强大的动力。

澳门康泽洋商有限公司董事长廖泽云

表示，将以实际行动不断发展壮大爱国爱澳力量，增强澳门同胞国家意识和爱国精神，维护国家主权、安全、发展利益，维护澳门长期繁荣稳定，确保“一国两制”实践行稳致远。

全国台湾研究会会长汪毅夫说，《中国共产党统一战线工作条例》明确“对台统一战线”，提出“贯彻执行党中央对台工作大政方针，坚持一个中国原则，广泛团结海内外台湾同胞，发展壮大台湾爱国统一力量，反对‘台独’分裂活动，不断推进祖国和平统一进程，同心实现中华民族伟大复兴”，正是体现了“必须解决好人心和力量问题”，必将推动实现“中华民族伟大复兴”的“同心”。

北京市欧美同学会副会长、北京市建筑设计研究院有限公司总建筑师吴晨说，海内外中华儿女大团结是国家发展进步的巨大优势。在新的征程上，将围绕新型城镇化建设等问题发挥特长，贡献自己的智慧和才能，为祖国建设添砖加瓦。

奋进新征程、建功新时代。统一战线成员一致表示，将深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，围绕中心、服务大局，与时俱进、守正创新，团结奋斗、踔厉奋发，凝聚一往无前的力量，推动中华民族伟大复兴的航船乘风破浪、扬帆远航。

（新华社北京8月1日电）



两部门联合开展“科技助力乡村振兴行动”

新华社北京8月2日电 为服务乡村人才振兴，提升农民科技文化素质，中国科协、国家乡村振兴局日前印发意见，联合组织开展“科技助力乡村振兴行动”，坚持科技赋能、深化智志双扶，推动科技创新成果惠及广大农民，营造乡村创新创业创造氛围。

意见明确了“科技助力乡村振兴行动”将开展的系列重点任务。其中，科协组织、乡村振兴部门要积极搭建平台，引导和推动各级学会、高校科协、企业科协等建立科技服务乡村振兴目录，促进优质服务与县乡村科技需求精准对接，为农村地区提供亟须的科技培训、科普讲座、产业指导等科技服务。

在壮大人才队伍方面，科协组织要立足各级学会、高校科协、企业科协、科技科普志愿服务组织、基层农技协等组织，在不同地域、不同层级、不同领域培育出综合素质高、服务能力强、运行管理规范、热爱乡村振兴工作的科技服务队伍，引领基层科技工作者投身乡村振兴工作。

在丰富科技科普资源方面，有关部门要推动科普设施建设纳入乡村基础设施建设总体布局，鼓励有条件的地区拓展和强化农村基本公共服务设施的科普服务功能；推动科普中国优质内容融入数字乡村建设，强化农民数字素养；提升科普大篷车、流动科技馆等流动科普设施的下沉服务，加强农村中小学科技馆建设，为乡村提供丰富有效的科普服务。

此外，意见还提出了开展科技助力乡村振兴精准服务、开展村“两委”科技赋能专项行动、助力农村精神文明建设、加大重点区域支持服务力度、深化科协系统定点帮扶工作等重点任务。

反垄断公益诉讼检察工作将重点关注民生保障领域

据新华社北京8月2日电 最高人民检察院近日印发《关于贯彻执行〈中华人民共和国反垄断法〉积极开展反垄断领域公益诉讼检察工作的通知》，要求认真贯彻落实修订后的反垄断法，积极开展反垄断公益诉讼检察工作，重点关注互联网、公共事业、医药等民生保障领域。

通知强调，要准确把握适用反垄断法，严格把握反垄断公益诉讼的办案要求。要突出监督办案重点，对照国务院反垄断委员会有关反垄断指南、指引，重点针对法律明令禁止的垄断行为、涉及国计民生的重要领域、关系市场竞争规则的关键环节、严重侵害众多消费者权益的公益损害的突出问题，精准开展反垄断公益诉讼检察工作。

依据反垄断法和《人民检察院公益诉讼办案规则》相关规定，办理反垄断民事公益诉讼案件，由违法行为发生地、损害结果地或者违法行为人住所地设区的市级以上检察院管辖。涉及互联网领军企业合规经营、互联网产业政策、行业标准以及国际竞争等重大敏感复杂案件，由省级检察院或者最高检直接立案办理。

通知要求严格把握立案条件和审批程序。尊重反垄断行政执法机构执法规律、规则和专业意见，准确研判经营者垄断行为是否侵害社会公共利益、是否有必要提起民事公益诉讼。对于承担一定公共管理职能和重要社会责任的互联网企业，可以探索以民事公益诉讼检察建议方式督促其整改。



7月27日，从空中俯瞰初露芳容的宁夏美术馆整体。

据了解，宁夏美术馆以贺兰山石为设计意向，项目整体通过对体块的倾斜、切割以及不同体量的组合，营造出如同贺兰山般的恢弘气势。目前，项目已进入收尾阶段，投入使用后将成为一个集美术收藏、陈列展览、美术研究、对外交流、公共教育、社会服务、文化推广为一体的大型综合美术馆。

本报记者 陈治学 摄

充分认识政协独特优势 “专”出政协工作新样子

——自治区政协机关“把机关干部努力培养成为组织政协协商的专家”第三专题讨论侧记

本报记者 王茜 纳紫璇

根据“把机关干部努力培养成为组织政协协商的专家”活动要求，7月份，自治区政协机关干部以各党支部为单位，围绕第三专题“关于发挥人民政协专门协商机构作用”进行学习研讨。

本专题研讨采取“个人自学+体会”“集中学习+研讨”的方式，围绕“专门协商机构的性质定位”“如何体现人民政协‘我有你没有、我能你不能’的独特优势”“如何发挥人民政协协商平台作用”“如何推动专门协商机构建设更加专业、规范”“创新方式方法、丰富协商形式”“培育协商文化、营造良好协商氛围”6个题目进行研讨，机关党员干部立足本职岗位，畅谈学习收获，分享思想感悟。在7月28日召开的“把机关干部培养成为组织政协协商的专家”第三专题集中研讨交流大会上，采用“随机抽点+现场提问+即兴点评”的模式，使机关干部从“要我学”转变为“我要学”，广泛的共识在无声中渐渐凝聚，前行的力量在共鸣中不断增强。

人民政协作为专门协商机构，综合承载了人民政协性质定位。把人民政协明确为专门协商机构，彰显了中国特色

社会主义民主政治“我有你没有，我能你不能”的独特优势，使国家治理体系、治理链条更加完善完备，更能集聚各方智慧和力量。

“发挥专门协商机构作用就是要把把握政协界别众多、阶层多样、诉求多元的特点，要更加注重建言资政和凝聚共识双向发力，把加强思想政治引领、广泛凝聚共识贯穿各项履职工作中，努力做到调研精心精细、建言有理有据、对策可行可用，推动协商议政从注重‘做了什么’‘做了多少’向‘做出了什么效果’转变。”结合专委会工作实际，自治区政协港澳台侨和外事委员会专职副主任雷军说，要着眼于贯彻落实新发展理念，推进高质量发展和有事好商量、众人的事情由众人商量的协商议政要求，找准政协履行职能的落脚点、开展工作的切入点、调查研究的侧重点，积极引导政协委员把思想和行动、智慧和力量凝聚到发展上来，将政协人才智力优势转化为服务全区经济社会发展稳定的强劲推力。

发挥好人民政协专门协商机构作用，要注重“专”出水平。自治区政协办公厅行政接待处一级调研员薛新勤说，

人民政协作为社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构，必须在“专”字上下功夫，见成效，更需要在政协专门协商的思路、方式、方法上加快转变，充分体现“专注发展、专注为民、专力履职”的工作理念。

“创新协商形式和方法，努力形成与时俱进、服务性强的协商议政新格局，以形式和方法的创新提升协商实效，积极适应互联网、大数据、云计算、人工智能等科技进步新趋势新要求，发挥政协组织的智力、智慧、智库优势，建立起以政协网站、微信公众号等为载体的履职综合服务平台，线上线下协同发力，更好地服务政协履职活动。”薛新勤说。

自治区政协提案委员会办公室主任张霞说，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，关键是要牢牢把握新时代人民政协的新方位新使命，把推动人民政协制度更加成熟定型、发挥好专门协商机构的要求落到实处。人民政协是我国协商民主这一“独特的、独有的、独到的”民主形式中独一无二的专门协商机构，要聚焦人民政协的专属定位和特质，展

示专门协商机构的样子和风范，组织开展好各类政协协商活动，释放专门协商机构的潜能和实效，为搭建融协商、监督、参与、合作于一体的综合性、常态化、制度化的履职平台贡献力量。

专门协商机构承载人民政协作为人民民主重要实现形式的固有属性，承载人民政协性质定位，是新时代赋予人民政协职能定位的新内涵。

“勇于创新是政协工作提质增效的持续动力。”自治区政协教科卫体委员会办公室主任宋伟认为，要发挥好人民政协专门协商机构作用，做好新时代人民政协作为协商民主重要渠道和专门协商机构作用，丰富协商形式，拓宽协商领域，为破解改革难题、打通开放桎梏、厚植发展优势，积极聚智献策，着力推进协商民主广泛多层制度化发展，使参政履职与发展大局靠得更紧更实，让协商民主和人民群众贴得更亲更近。“新时代的人民政协履职面临新问题，用新的思维谋思路，（下转03版）”